
ŠKOLENÍ BOZP PRO STUDENTY 

POVINNOSTI A ZÁKAZY 

Ve všech objektech a prostorech Slezské univerzity v Opavě je zákaz kouření.  

Studentům je přísně zakázáno nosit do všech objektů a prostor Slezské univerzity v Opavě 

alkoholické nápoje a jiné návykové látky, vstupovat pod vlivem těchto látek do všech objektů  

a prostor Slezské univerzity v Opavě a konzumovat tyto látky ve všech objektech a prostorech 

Slezské univerzity v Opavě. 

Do všech objektů a prostor Slezské univerzity v Opavě platí zákaz vnášení předmětů, které by 

mohly ohrozit život nebo zdraví zaměstnanců nebo třetích osob v areálu společnosti (např. střelné 

zbraně, střelivo, pyrotechnika). 

Studenti jsou povinni  

➢ dbát o svou vlastní bezpečnost, o své zdraví i o bezpečnost a zdraví fyzických osob, kterých se 
bezprostředně dotýká jejich jednání 

➢ se seznámit se všeobecnými povinnostmi, příkazy a zákazy vydanými vedením Slezské 
univerzity v Opavě 

➢ při vstupu do prostor Slezské univerzity Opavě dodržovat zásady bezpečnosti práce, právní 
předpisy v oblasti BOZP, nařízení vlády, vyhlášky, ČSN se vztahem k bezpečnosti práce 

➢ oznamovat svému vyučujícímu, popř. jinému zaměstnanci univerzity, nedostatky a závady, 
které by mohly ohrozit životy a zdraví osob a podle svých možností účastnit se na jejich 
odstraňování 

➢ dodržovat právní a ostatní předpisy k zajištění bezpečnosti práce, bezpečnosti technických 
zařízení a ochrany zdraví při práci, zásady bezpečného chování v prostorách a budovách Slezské 
univerzity v Opavě a stanovené pracovní postupy, s nimiž byli řádně seznámeni 

➢ účastnit se lékařských prohlídek, pokud to vyplývá ze studijního programu, který studuje 
(studenti s povinností konat praxi), školení a výcviku zajišťovaného univerzitou v zájmu 
bezpečnosti a ochrany zdraví a podrobit se ověření znalostí předpisů o BOZP, pokud je to 
stanoveno 

➢ dodržovat veškeré pokyny vyučujících, příp. jiných určených zaměstnanců univerzity, a 
pracovní postupy, se kterými byli řádně seznámeni 

➢ po celou dobu studia udržovat pořádek a čistotu v prostorách a budovách Slezské univerzity v 
Opavě 

➢ účastnit se školení zajišťovaných Slezskou univerzitou v Opavě zaměřených na bezpečnost a 
ochranu zdraví, které je důležité v případě odborných zaměření včetně ověření svých znalostí 

➢ si před zahájením činnosti zkontrolovat vizuálně přístroje a pomůcky a v případě poškození 
jsou povinni toto nahlásit svému vyučujícímu nebo odpovědnému zaměstnanci univerzity a na 
zařízení nepracovat 

Studenti nesmí 

➢ vstupovat do prostor označených zákazem vstupu nepovolaným osobám; vstup je možný 
pouze v doprovodu odpovědného zaměstnance univerzity nebo na základě vydaného povolení 
odpovědného zaměstnance univerzity 



➢ obsluhovat stroje nebo zařízení, ke kterým nejsou kompetentní (odborně, zdravotně způsobilý, 
proškolen, zacvičen) a k jejichž obsluze nebyl pověřen 

➢ sami opravovat elektrické zařízení a spotřebiče – opravy smí provádět pouze odborně 
způsobilá osoba v elektrotechnice 

➢ používat elektrická zařízení a elektrické spotřebiče a nářadí bez platné kontroly a revize – tyto 
kontroly a revize zajistí odpovědný zaměstnanec univerzity a o provedených kontrolách 
a revizích povede příslušné doklady 

➢ užívat bez souhlasu odpovědného zaměstnance univerzity pro svou osobní potřebu prostředky 
Slezské univerzity v Opavě včetně výpočetní techniky ani její telekomunikační zařízení 

 

Úraz a první pomoc 

V případě vzniku úrazu je student povinen tento úraz oznámit odpovědnému zaměstnanci 

univerzity. Uvedená osoba zároveň poskytne nutné ošetření.  

Úraz studenta se neposuzuje jako pracovní, protože se nejedná o plnění pracovních úkolů. 

K poskytnutí první pomoci a ošetření zranění při úrazu je student povinen použít prostředky první 

pomoci uložené v lékárničkách. Lékárničky jsou umístěné na přístupných místech a jsou 

označeny. 

Odpovědnost 

Studenti odpovídají univerzitě za škodu, kterou jí způsobili při studiu nebo praxi ve studijním programu 

uskutečňovaném vysokou školou nebo v přímé souvislosti s nimi. 

Studenti odpovídají za ztrátu zapůjčených nástrojů, ochranných pracovních prostředků a jiných 

podobných věcí, které jim pověřený zaměstnanec univerzity svěřil. 

Manipulace s přístroji, předměty a látkami 

Studenti musí být prokazatelně seznámeni s návody výrobce pro obsluhu elektrického zařízení.   

Studenti, kteří přicházejí do styku s nebezpečnými chemickými látkami v rámci studia (hořlaviny, 

dráždivé látky apod.), musí být prokazatelně seznámeni s obsahem bezpečnostních listů, s použitím 

osobních ochranných prostředků a poskytnutím první pomoci v případě zasažení nebezpečnou 

chemickou látkou. 

Při plnění studijních povinností je nutné používat osobní ochranné pracovní prostředky a ochranná 

zařízení v případech, kde je to stanoveno; seznam ochranných prostředků a zařízení je stanoven 

vedoucím zaměstnancem (vyučujícím) odpovědným za bezpečnost a provoz daného pracoviště, popř. 

zařízení, na kterých příslušný student provádí práci. 

 

Dbejte zvýšené pozornosti, dodržujte pokyny vyplývající z bezpečnostního značení, informací 
doprovodné a odpovědné osoby. Používejte předepsané komunikace, nemanipulujte s výrobními 
prostředky, nepoužívejte otevřený oheň. 



 

Povinnost školení studentů o bezpečnosti a ochraně zdraví se vztahuje na všechny studenty, kteří 
jsou zapsáni do studia na Slezské univerzitě v Opavě, příp. na jiné osoby v podobném p ostavení 
(účastníci celoživotního vzdělávání apod.). 

Školení studentů se provádí při prvním zápisu ke studiu na Slezské univerzitě v Opavě, příp. při změně 
studijního programu, pokud se tím mění i obsah skutečností, s kterými má být student seznámen. 

 


